

ACTE NECESARE PENTRU TRANSCRIERE certificat de DECES

Actele de stare civilă ale cetățenilor români, întocmite la autoritățile străine, au putere doveditoare în România numai dacă sunt transcrise în registrele de stare civilă române.

Important de știut

Ce înseamnă noțiunea de a transcrie potrivit dicționarului

TRANSCRIE, transcriu - a scrie din nou (pe altă foaie) un text fără modificări, a face o copie scrisă; a copia. ♦ A înscrie, a înregistra, a copia un act, o convenție etc. într-un registru public special.

Atenție! Cetățenii români aflați în străinătate pot solicita înscrierea actelor de stare civilă la misiunile diplomatice sau oficiile consulare de carieră ale României, cu aprobarea șefilor misiunilor diplomatice sau al oficiilor consulare.

Cererea se poate face de persoanele îndreptățite (soț/soție , copii) sau prin împuternicit cu procură specială autentificată la notar. Procurile întocmite în străinătate , cu excepția celor întocmite la Ambasada/Consulat ,trebuie să îndeplinească aceleași condiții ca și certificatele de stare civilă eliberate de autoritățile străine.

Cererea de transcriere se depune la ultimul loc de domiciliu al decedatului sau la locul de domiciliu al solicitantului.

ACTE NECESARE.

1-certificatul de deces/extras de deces , original (care după obținerea avizării se returnează), obligatoriu apostilat pentru statele semnatare ale Convenției de la Haga din 05.10.1961, iar pentru statele cu care România a încheiat tratate sunt scutite de apostilare/ extrasul de deces multilingv eliberat în baza Convenției de la Viena semnată la 8 septembrie 1976-original, care nu mai necesită apostilare, traducere și legalizare (!pt.a afla informații privind statele semnatare ale Convenției de la Haga de la 5 octombrie 1961 sau statele cu care

România a încheiat tratate sau statele a căror documente necesită supralegalizare, adresați-vă Primăriei locului de domiciliu- Starea Civilă).

Extrasul de deces multilingv nu necesită apostilare, traducere și legalizare, pentru țările semnatare ale Convenției nr.16 a Comisiei Internaționale de Stare Civilă semnată la Viena la 8 septembrie 1976, vezi lista alăturat: Austria, Belgia, Bosnia și Herțegovina, Bulgaria, Republica Capului Verde, Croația, Elveția, Estonia, Franța, Germania, Italia, Lituania, Luxemburg, Macedonia, Muntenegru, Republica Moldova, Polonia, Portugalia, România, Serbia, Slovenia, Spania, Turcia, Regatul Țărilor de Jos.

2-fotocopia certificatului/extrasului original;

3-traducerea certificatului , făcută în România și legalizată la un notar public

4-fotocopie după certificatul de căsătorie (daca este cazul);

5-fotocopie după certificatul de naștere al persoanei decedate;

6-fotocopie după actul de identitate al solicitantului(original),(în termen de valabilitate, care poate fi-carte de identitate, buletin de identitate, carte de identitate provizorie, pașaport-pt.CRDS(cetățeni români cu domiciliul în străinătate).

7-Procură specială, dacă transcrierea este solicitată prin împuternicit, originală și traducerea legalizată a acesteia dacă nu este redactată în limba română (Procura poate fi redactată la un notar în România, la un notar din străinătate caz în care se apostilează pentru țările semnatare ale Convenției de la Haga, neapostilată pentru procura întocmită la Ambasada/Consulatul României în țara respectivă.În procură se va specifica expres "pentru transcrierea certificatului de și obținerea certificatului românesc rezultat în urma transcrierii"

8-fotocopie după actul de identitate al mandatarului(original)

-9.actul de identitate al decedatului(se predă) și fotocopie a actului de identitate al decedatului.

-În situația în care se stabilește că în certificatul sau extrasul eliberat de autoritățile străine au fost înscrise date care sunt în neconcordanță cu cele înscrise în registrele de stare civilă române și R.N.E.P.,

transcrierea se va face după îndreptarea erorilor de către autoritățile străine emitente.

-TAXĂ –stabilită prin HCL-120 RON care se achită la Biroul de Taxe și Impozite din cadrul primăriei și taxa procesare dosar DJEP IAȘI-40 RON+5 lei taxe poștale.

Termen de soluționare a dosarului - 30 zile.

Dosarul de transcriere se înaintează spre aprobare DIRECȚIEI JUDEȚENE DE EVIDENȚĂ A PERSOANELOR IAȘI.

Începând cu data de 01.01.2023 taxele percepute de Direcția Județeană de Evidență a Persoanelor Iași vor fi achitate prin mandat poștal în contul Consiliului Județean cont IBAN RO16TREZ40621360206XXXXX cod fiscal 4540712, pe mandat specificându-se “transcriere” .

**RELAȚII LA NR .TELEFON -0232/740646-
interior 25 sau 0232/740656-Starea Civilă**